

# 市农业农村委召开2020年老干部新春团拜会



□记者 施勰赟 摄/见习记者 杜洋域

1月7日下午，市农业农村委举行2020年老干部新春团拜会，市农业农村委党组书记、主任张国坤向老干部们致以新春问候和美好祝愿。

党组成员、派驻纪检监察组组长邓帅萍，党组成员、副主任徐惠勤，总经济师施忠等出席会议。

张国坤介绍，2019年，在市委、市政府的坚强领导下，在市人大、市政协的热心支持下，在全市农业系统干部的努力下，乡村振兴实现全面破题，成效初显，各项工作取得了新的进展和成效，相关工作得到了市委、市政府和农业农村部的肯定。2020年，市农业农村委将按照中央农村工作会议的要求和市委、市政府的工作部署，努力把握好积极主导和服务引导、示范引领和面上推进、聚焦突破和整体提升之间的关系，进一步明确乡村功能定位，继续深化农业农村供给侧结构性改革，充分激发乡村振兴活力，提高农村社会治理的水平，推动乡村在上海提升城市能级和核心竞争力中发挥更重要的作用，同步实现郊区农业农村的高水平现代化，让广大农民有更多获得感、幸福感、安全感。

张国坤表示，2020年将继续做好乡村振兴工作，推进“三园”工程建设；在“美丽家园”建设方面，要推进1.27万户以上的农民相对集中居住工作。集中连片建设乡村振兴示范村和美丽乡村示范村，积极探索创建乡村振兴示范镇。全面完成农村人居环境整治硬任务。在“绿色田园”建设上，要坚持农业高质量发展这一中心，创新建设17个“绿色田园”示范基地，让“绿色田园”和“美丽家园”携手前进，相得益彰。他指出，要按照“什么来钱种什么”的要求，大力发展蔬菜、瓜果、花卉、园艺等经济作物。培育现代农业经营主体，吸引更多有实力、有理念的经营主体参与都市现代绿色农业建设。同时持续深入推进“幸福乐园”建设，继续深化农村综合帮扶，进一步突出帮扶的精准性，探索使用帮扶资金投资建设农业项目；坚持和完善共建共治共享的乡村社会治理制度，不断提高农村公共服务质量，

提升乡村治理能力和乡村善治水平，构建基层社会治理新格局。此外，还要持续不断激发乡村振兴活力，积极谋划统筹城乡融合发展，力求在推进城乡各类要素资源双向流动等方面取得突破；引导各涉农区将盘活的宅基地房屋资源用于发展新产业新业态；激发撤制镇活力，发挥它们在公共服务、社会事业配套等方面的优势。要持续不断形成工作合力，抓实建强农村基层党组织，继续强化“班长工程”，切实发挥好农村“带头人”的作用；发挥农民主体作用，充分尊重农民意愿，切实发挥农民在乡村振兴中的首创精神；引导国有企业深度参与乡村振兴，促使其在服务乡村振兴中发挥更大的引领带动作用。

团拜会上，老干部们与市农业农村委机关各处室负责人，离休干部所在单位负责老干部工作的干事共同观看了有关乡村振兴工作的专题宣传片。

## 宝山聚源桥村展出近千种年花和多肉植物

□记者 施勰赟

新春佳节来临之际，宝山月浦镇以“赏美月浦·花卉盛宴”为主题，举办2020年月浦聚源桥村精品年宵花展。花展自1月4日开幕，将于1月12日闭幕。开展以来，已吸引了不少当地居民前往赏花、购买。

主办方月浦镇聚源桥村依托村内知名龙头企业上海一水间园艺科技有限公司与上海安然园艺有限公司，以“政府搭台、企业唱戏”的形式，依托企业所在的“一水间花卉生态园”“爱萌多肉基地”，设置“花漾精品年宵花、花享特色年宵花、花色多肉植物”三大展区，以花园为底，聚焦展销、科普、花艺体验推广等功能，供消费者参观选购。同时，消费者还能在现场欣赏年宵花盆景制作、插花技艺现场教学与鲜花花艺

展示。

在现场可以看到，整个花展面积足有21200平方米。在花漾精品、花境园艺两大展区，集中展销近千种高中端花卉品种。现场还有志愿者为参观者讲述不同花卉的花语与养护贴士帮助选购。红玉珠、紫玉珊瑚、君子兰、北美冬青、文心兰、彩色马蹄莲、白雪公主、仙客来、银柳、牡丹、富贵籽、蝴蝶兰、大花蕙兰、腊梅、观赏凤梨、一水仙等经典年花均有销售展示。消费者徜徉在姹紫嫣红的花海中，尽情挑选着适合自己家居装饰的年花，装点家中庭院。

“Ken饼、top-red、巴里、福来、福来玉、鹤顶红、红窗菊、菊章玉、凌耀玉、绿李夫人、拿铁、蟠桃、巧克力日轮、曲玉、瑞光、新手手套、勋章、紫李夫人、紫石榴……”在花享多肉展

区，摆放着近千种色彩斑斓、软萌可爱的高端多肉，十分受年轻消费者喜爱。“虽然多肉不是传统的年花，但它们小巧可爱，不需要花太多精力浇水养护，很适合我们上班族种植。”

据介绍，活动举办地聚源桥村是本市第二批乡村振兴示范村，近年来不仅积极创建上海市美丽乡村示范村，改善村容村貌，还根据月浦镇总体规划，大力发展花卉产业。随着乡村振兴工作的持续推进，一批批热爱花艺的年轻创客相继入驻这个“沪北花园村”，与村民们相处得其乐融融，他们带来的时尚设计理念、民宿、花艺创新理念、网络直播销售模式让村民眼界大开，聚源桥真正成了人才荟聚、农商互联、情感交融的聚“缘”宝地。



## 两地分居的新郎官

□王锴

7月1日，是党的生日，对每一名党员来说，都是一个值得铭记的日子。这一天，对于我来说，更是一个有着特殊意义的日子——我和女友小于精心挑选了这一天，领取了结婚证。从此，党的生日也成为了我们小两口的结婚纪念日，红色的喜庆更增添了一分温馨甜蜜。然而，刚刚领取了结婚证，我和新婚妻子就过起了两地分居的日子。

我是长宁区团委学生工作部部长，今年5月响应市委组织部、市农业农村委的号召，支援乡村振兴，于6月初来到金山区枫泾镇中洪村担任一名驻村指导员，开始了为期一年九个月的驻村生涯。新婚的第二天，妻子留在市区，而我则急匆匆赶回了中洪村。

中洪村，是赫赫有名的中国农民画村。几个月来，我在中洪村走访村民、了解村情，参与各项工作，一步步摸索，一点点融入。驻村工作中，我发挥自己多年学生之友的

工作经验和文艺青年的优势，和枫泾镇团委、中洪村团支部的小伙伴们一起，为办好今年的青少年暑期农民画活动全力以赴。

8月12日，“多彩少年绘家乡，乡村振兴再接力”——第十届枫泾镇青少年暑期农民画活动圆满举办，这其中凝聚了全体幕后人员的付出，也倾注了我的心血。

枫泾镇历来重视金山农民画的传承与发扬，而我和小伙伴们深知，让这场活动更加丰富多彩，更加生动活泼，才能吸引更多的青少年关注和了解金山农民画继而产生兴趣、拿起画笔，才能让更多的青少年用笔描绘自己生活的美丽乡村，诠释对祖国、对乡村和对生活的热爱。为此，我和小伙伴们铆足了劲，动足了脑筋，从策划主题到制定方案，从起草文案到发动报名，从初稿征集到筛选入围，从设计展板到筹备布展，从现场绘画到最终评审……每个环节都细心打

磨，每个细节都反复斟酌。

我们精心设计了展板，对历届活动进行了回顾，从迎奥运到迎世博，从颂廉洁到绘家园，每一届青少年暑期农民画活动的精彩花絮，在这里纷纷呈现；我们收集了历届的部分作品，青少年们用稚嫩的画笔绘制在纸张上的、蛋壳上的、瓦片上的、还有葫芦上的一幅幅农民画，在这里一一展示。而本次活动最有趣的地方，就是由参赛选手将画作绘制在缸甏上。看着小小画家们勾、描、涂、抹，把心中对农民画的痴迷、对美丽家园的憧憬都付诸笔端，看着一个个古朴的缸甏面目一新，浓缩了丰收的喜悦、小小

村庄的依恋、垃圾分类的自觉自律还有国旗下成长的自豪与骄傲，成为了我们最好的收获。

虽然还欠着心爱的她一场别致的婚礼，还没来得及筹划去哪里度蜜月，甚至没能多陪陪新婚的妻子，但驻村指导员沉甸甸的职责，驻村工作带来的充实感和成就感，让我不曾犹豫。我和妻子心意相通：一年九个月不算很长，思念却很长，只要心在一起，驻村就更有动力！

（作者系共青团长宁区委员会常委、学生工作部部长，金山区枫泾镇中洪村担任驻村指导员）

## 简讯

林业“绿色卫士”小分队时刻绷紧安全生产这根弦

□通讯员 王青春

春节将至，为切实做好节日期间安全生产工作，严防发生林业安全生产事故，确保节日欢乐祥和，万祥镇林业站根据浦东新区下发的《关于开展重点林地内涉林建筑消防、安全生产等检查的通知》文件要求，紧密结合自身工作实际，开展自查活动。

该镇林业“绿色卫士”小分队对办公场所、仓储内的安全生产台账、设备维修、使用记录等进行实地检查，详细询问了仓库管理人员基本情况以及消防设施设备配置、安全生产制度执行、应急预案制订等情况，并仔细记录存在的不足和隐患，要求人员限时整改到位。

小分队还来到镇域内的7家苗圃，现场勘察林地安全。小分队在宣传防火工作同时，要求苗圃内确保24小时有人值班值守；加大园内巡查力度，配齐防火设备，树立防火标志，严禁野外用火。

